



走好新时代党的群众路线

社论

传承光荣传统,奋进壮丽新程。全省深化运用“四下基层”制度走好新时代党的群众路线推进会在福州举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,要求把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手,这对于推动各级党委(党组)深刻把握“四下基层”的丰富内涵、时代价值和实践要求,自觉深化运用“四下基层”制度,走好新时代党的群众路线,奋力谱写中国式现代化福建篇章,具有十分重要的意义。

“四下基层”是习近平总书记在福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度,是践行党的群众路线的重大创举,对于转变干部作风、密切联系群众、破解工作难题、推动高质量发展,加强党的建设、做好各方面工作等,都具有重要意义。“四下基层”把宣传党的路线、方针、政策作为重大任务,把调查研究作为重要途径,把解决问题作为关键导向,把推动发展作为落脚点,其核心要求与主题教育重点措施高度吻合。当前,我省正加快推进福建建设,我们要深化运用“四下基层”制度,加强“四下基层”同主

题教育重点措施的衔接联动,推动主题教育走深走实,确保取得高质量、好成效。深入学习领会,切实增强深化运用“四下基层”的自觉性。理论是实践的先导,必须用科学理论武装头脑。我们要认真学习领会习近平总书记重要批示精神,与深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,深刻把握“四下基层”的思想内涵和精髓要义,以更高站位、更严标准、更强自觉做好工作。要学习领会“四下基层”蕴含的坚定政治立场、深厚为民情怀、实干担当精神、科学思维方法和工作方法, (下转第二版)

习近平在江西考察时强调 解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章



十日下午,习近平在中国石化九江分公司考察时,同企业职工亲切交流。新华社记者 谢环驰摄



十一日下午,习近平在上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村考察时,同村民们亲切交流。新华社记者 谢环驰摄

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调,要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位,立足江西的特色和优势,着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求,解放思想、开拓进取、扬长补短、固本兴新,努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日,习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下,先后来到九江、景德镇、上饶等地,深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午,习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段,习近平登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作

进展介绍。习近平指出,长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段,都不可能离开长江的哺育。要从人与自然和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室,详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能降碳等情况,对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调,破解“化工围江”,是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉,坚持源头管控、全过程减污降碳,大力推进数字化改造、绿色化转型,打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外,企业职工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,石化产业是国民经济的重要支柱产业,希望你们按照党中央对新型工业化的部署要求,坚持绿色、智能方向,扎扎实实、奋发进取,为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午,习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区,习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清窑作群,饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况,同非遗传承人亲切交流,不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神,鼓励他们秉持艺术至上、专心致志传承创新。习近平指出,中华优秀传统文化自古至今从未断流,陶瓷是中华民族瑰宝,是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求,实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才,加强创意设计和研发创新,进一步把陶瓷产业做大做强,把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后,习近平来到昌河飞机工业(集团)有限公司,考察了直升飞机总装车间和试飞站,详细了解企业推进技术创新和产品迭代升级的情况。他指出,航空装备是我国制造业发展的

一个重点,要坚持创新驱动,在关键核心技术自主研发上下更大功夫,面向未来需求求出新品,努力构建先进制造体系、打造世界一流直升机企业。

11日下午,习近平来到上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村。这里是饶河源国家湿地公园的中心区,也是极度濒危鸟类蓝冠噪鹛自然保护小区,植被多样、生态良好。习近平详细了解湿地公园和蓝冠噪鹛保护等情况。村广场上正在“晒秋”,一排排晒盘盛满红豆、玉米、辣椒等,格外喜人。美术学院师生正在采风写生,习近平驻足观看,同他们亲切交流,鼓励他们打好扎实基本功。得知当地发展特色旅游、茶产业,推进乡村振兴成效显著,习近平十分高兴。他指出,优美的自然环境本身就是乡村振兴的优质资源,要找到实现生态价值转换的有效途径,让群众得到实实在在的好处。乡村要振兴,关键是基层党组织建好、建强。基层党组织要成为群众致富的领路人,确保党的惠民政策落地见效,真正成为战斗堡垒。 (下转第二版)

全省深化运用“四下基层”制度 走好新时代党的群众路线推进会召开 周祖翼姚增科出席并讲话 赵龙主持

本报讯(记者 周琳)10月13日,全省深化运用“四下基层”制度走好新时代党的群众路线推进会在福州召开。省委书记周祖翼在会上讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手,推动各级党委(党组)深刻把握“四下基层”的丰富内涵、时代价值和实践要求,不断深化运用“四下基层”制度,走好新时代党的群众路线,奋力谱写中国式现代化福建篇章。中央第七巡回指导组组长姚增科出席并讲话。省委副书记、省长、省委主题教育领导小组副组长赵龙主持。

周祖翼强调,要学习领会好,切实增强深化运用“四下基层”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。“四下基层”,是习近平总书记在福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度,是践行党的群众路线的重大创举,对于转变干部作风、密切联系群众、破解工作难题、推动高质量发展,加强党的建设、做好各方面工作等,都具有重要意义。要认真学习领会习近平总书记重要批示精神,与深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,学习领会“四下基层”蕴含的坚定政治立场、深厚为民情怀、实干担当精神、科学思维方法和工作方法,以更高站位、更严标准、更强自觉做好工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,要传承弘扬好,切实把“四下基层”贯通落实到主题教育和中国式现代化福建实践之中。在新征程上,传承弘扬

“宣传党的路线、方针、政策下基层”,关键是要做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化文章,让理论武装既“入耳”又“入心”,做到学思用贯通、知信行统一;传承弘扬“调查研究下基层”,关键是要在“深、实、细、准、效”上下功夫,让调查研究既用“脚力”又用“脑力”,真正把工作抓实、基础打实、步子迈实;传承弘扬“信访接待下基层”,关键是要把矛盾解决在基层一线、化解在萌芽状态,让信访工作既“坐诊”又“出诊”,更好地把心贴进群众;传承弘扬“现场办公下基层”,关键是要敢于直面问题、勇于担当,让党员干部既在“机关会场”又在“基层现场”,推动解决发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向问题。要把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育的重要抓手,加强“四下基层”同理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等主题教育重点措施的衔接联动,推动主题教育走深走实,确保取得高质量、好效果。

周祖翼强调,要转化落地好,切实把深化运用“四下基层”的成果体现到福建建设的成效上。要把“四下基层”转化为提高政治能力的实际成效,引导党员干部把国之大者和基层实际结合起来,在下基层中提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把“四下基层”转化为推动高质量发展的实际成效,更好地把人民群众组织发动起来、团结凝聚起来,与基层干部群众一起,奋力实现全年目标任务,激发各类市场主体活力,增强区域发展后劲。要把“四下基层”转化为创造高品质生活的实际成效,大力践行以人

民为中心的发展思想,深下去解决群众急难愁盼问题,满足人民精神文化需求,建设更高水平平安福建。要把“四下基层”转化为全面从严治党实际成效,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,建强战斗堡垒,加强作风建设,坚决惩治腐败,进一步密切党群干群关系,让新风正气的福建名片更为深入人心。

周祖翼强调,要组织保障好,切实推动深化运用“四下基层”常态长效。全省各级党组织要迅速行动起来,加强领导,精心组织,督促引导党员干部牢固树立和践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线。要压紧压实责任,各级党委(党组)书记带头“四下基层”,发挥示范引领作用。要加强宣传引导,大力宣传省党员干部深化运用“四下基层”的先进典型、经验做法和良好成效,营造浓厚氛围。要强化群众评议,以群众满意为第一标准,提高群众参与的广度、深度、温度,汇聚“四下基层”的强大合力。

姚增科表示,习近平总书记在宁德工作时提出并践行的“四下基层”,至今有35周年,福建省委今天召开专题会议,推进全省深化运用这一制度,走好新时代党的群众路线,具有重大现实和深远历史意义,体现了一以贯之的高度思想、政治和行动自觉。通过现场听、实地看、当面问、用心悟,系统、全面、深入地了解“四下基层”的来龙去脉、精髓要义、价值追求、实践伟力,心灵受到非常震撼,精神受到特别洗礼,思想境界得到新的升华。他指出,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学好用好“四下基层”,一要坚

持认认真真学原文、读原著、知其然,还要走进习近平总书记曾经工作奋斗过的老少边穷地区和改革开放热土,听当事人、亲历者、见证者回望历史,讲述讲解,知其所以然,两者贯通起来,会更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强坚决做到“两个维护”的高度自觉;二要坚持注重学精悟要义、掌握蕴含其中的人民立场、唯物观点、辩证方法、深厚学养、担当勇气、求实作风、坚韧定力和亲民话风,把“薄的读厚”,又把“厚的读薄”;三要坚持打牢扎实的论理功底,具备必需的经济、文化、历史、科技等方面知识,做足“四下基层”前的功课,做好调查研究前的调查研究,实现下基层后能有“的”放矢、靶向发力,体现问题导向、目标导向和结果导向,把好脉、会好诊、开好方,为群众、为基层、为企业实实在在地解难纾困,办雪中送炭、硬碰硬的实事好事;四要坚持从“关键少数”做起,以上率下,示范带动“绝大多数”做细做实做好“四下基层”文章,交出高质量“四下基层”答卷;五要坚持解放思想、与时俱进,敢闯新路、敢为人先,不断探索“四下基层”亲民爱民为民的新路径、新方法,充分发挥福建作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地、“四下基层”源头的政治优势,在抓好第二批主题教育、推进高质量发展上立标杆、作表率、勇为先。中央第七巡回指导组将继续把中央各项规定动作做到位,创新动作做实在,并与省委同向发力、同题共答,总结更多有福建亮点的经验做法,在全国面上宣传推广,画出最大最美“同心圆”。(下转第二版)

第十二届中国国际民间艺术节在安溪开幕 李屹赵龙出席

本报讯(记者 林宇熙)10月13日晚,由中国文学艺术界联合会和福建省人民政府主办的第12届中国国际民间艺术节在福建安溪开幕。中国文联党组书记、副主席李屹,省委副书记、省长赵龙出席并共同启动开幕。中国文联党组成员、书记处书记张宏,副省长王金福致辞。开幕前,赵龙会见了李屹一行,就深入学习贯彻习近平文化思想,弘扬中华优秀传统文化,支持福建文化强省建设,推动文化事业和文化产业加快发展等进行交流。

今年是习近平总书记提出共建“一带一路”倡议十周年。本届艺术节以“弘扬‘一带一路’精神,共创人类美好未来”为主题,将持续至17日,以音乐舞蹈交流演出为主,邀请8支国外艺术团与6支省内艺术团同台演出,包括开幕式文艺演出、中外艺术家大联欢等活动,充分体现国际性、民族性、民间性、群众性特点,为共建“一带一路”贡献文化艺术力量。艺术节首次在县一级地方举办,充分展现中外艺术家携手奋进、和衷共济的昂扬风貌,体现了不同文明之间互学互鉴、美美与共的和谐精神。

中国国际民间艺术节是经国务院批准设立的大型国际民间文化交流活动,每3年举办一届。自1990年创办以来,中国文联相继在国内30多个城市举办艺术节活动,邀请来自世界五大洲68个国家的170多个艺术团来华参加演出,已成为中国文联对外民间文化交流的重要品牌。